

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 kor — fl. Negyedévre 3 kor — fl.
 Vidéken: Félévre 9 kor — fl. Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA:

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fűtér Biedermann-palota földszintén, az utóbban belül.

Politikai szenzációk.

A politika kulisszái mögöl.

— Fővárosi tudósítás. —

Az ujesztendő meglepetésekkel kezdődik. Egy mumifikált ember föltámadt. Magyarország ügyeit intézte valaha és amikor népszerűségének zenitjére érkezett, „oda-fönt” elejtették. Poros akták közé dugták, privilégiumos fizetéssel. Elhantolták és azt hitték, hogy sohasem is támad föl. És ime mi történik? Egy lépéssel a politika küzdő porondján terem.

Wekerle Sándor január elsején a belvárosi szabadelvű demokrata körben mondott beszédével ismét az aktív politikusok közé lépett. Az ujesztendők beszédek között tagadhatatlanul övé a legjelentősebb. Programot adott: A közgazdasági egyenlőséget akarja megteremteni. És hogy a nyilvánosságra lépett, ezt azzal okolja meg, hogy Magyarországon és a haladás eszméinek érvényesülésében nemcsak zökkenésekkel, hanem visszaesésekkel találkozunk.

És van még egy különös momentum abban a beszédben is, amelylyel Szivák Imre Wekerlét üdvözölte. A kormánypárti honatya azt mondta, hogy szükségük van a szabadelvű demokratáknak Wekerle személyére a nagy eszmék kivételére, amelyek nélküle teljesen kivihetetlenek. Szivák, kormánypárti képviselő az ezt nemcsak a saját véleményeként mondta. Háta mögött egy egész sereg kormánypárti képviselő áll.

A harci lobogót tehát kitűzték. Most, legközelebb írják rá a jelszavaikat. Két uj is lesz között. Az egyik: a közgazdasági egyenlőség megteremtése. A másik: az általános választói jog. Az első eset, hogy 67-es alapon álló politikusok az általános választói jog elvét tűzik ki lobogójukra. A tömegre akarnak hatni és talán nem fognak csalódni.

A legújabb párt tehát megmozdult, élén Wekerle Sándorral, az ujesztendő első képviselőjelöltjével.

Háborúság Falk Miksa miatt.

A megsértődött Szilágyi.

— Saját tudósítónktól. —

Ha Széll Kálmán miniszterelnök azt hitte, hogy a Falk Miksa újévi beszéde miatt támadt affér könnyedén, simán lesz elintézhető s mindössze egy kis formáságon kell majd átessenie, ma már képtelen belátni, hogy az ügy elintézése mégsem lesz olyan nagyon egyszerű.

Nem csak Apponyiék vették igen zokon a dolgot, hanem a disszidensek is és Szilágyi Dezső különösen energikusan lépett föl.

Igen jól értesült helyről erre nézve a következő tudósítást kapjuk:

Szilágyi Dezső tegnapelőtt tudomására jutatta a miniszterelnöknek, hogy ő a maga részéről is a leghatározottabban megkívánja, hogy a szabadelvű párt a Falk Miksa újévi beszéde dolgában tartson értekezletet és hogy azon a konferencián a dolog alaposan reparáltassék.

Kívánja ezt azért mert egy fogja föl Falk Miksa kijelentését, hogy azoknak az éle nemcsak Apponyiék ellen fordul, de föltötte bántó a disszidensekre nézve és így tehát ő roá nézve is.

Megalkuvás.

Irtá: Gallovich Jenő.

A hold fehér fénye ömlött el a tájon s a rengeteg víz mozgatlanságában úgy csillogott, mint az olvasztott ezüst. A csendes éjszakában a gyorsan iramodó aranyozott árbozon hajó kerekai katiogtak ütemesen.

Amerre a zizegő nádasok között elisklott a hajó, széles fodrok támadtak a vizen és csapkodtak, zúgtak a hullámok, a melyek végtelen gyorsasággal futottak a homokos part felé. Ott tajtékozva, fehérén tört meg a legnagyobb hullám is. Az öröké szomjas homok mohón itta magába az ezüstitányben ragyogó tó meleg vizét.

A tisztára mosott széles hajóháton virrasztott a férfi. Rádólt a fadélzet fehér korlátjára s belebámult a vízbe.

A nyári hőség türehetlenül vált a főváros középületei között. Az aszfalt égett, a perzselő nyári levegő tikkasztóvá vált, mire leszökött a fürdőre. Kőszénfűtől feketén, elfáradva érkezett meg s mikor át akart haladni a szálló terraszán, az esplanádon tartózkodó uri fehér tömegben ismerősökre talált.

Szórakozottan haladt el az asztalok

között, a mikor egy kertülónél pajkos nevetéssel a nyakába ugrott egy fiatal leány.

— Sári...
 — Szép, hogy megismertél.
 — Egyedül vagy?

Mit gondolsz? szólott elkomolyodva a leány. Majd pajkosan felelt. — Másodmagammal. Az apámmal.

A képviselő leült a leány mellé, a kit boldoggá tett a találkozás. Nyulánk leány volt, feltűnt barna hajjal. Vékony fehér flanel ruhája odatapadt üde természetéhez. Fehér atlasz övébe egy marék sárga rózsza volt szoritva.

Csacsogva beszélt a leány.

— Sokáig maradsz itt?
 — Mig el nem unom magamat.

A leány hirtelen durczás lett és elégedetlen.

— Oly jó hogy jöttél. Nincs ismerősünk s egyedül elunom magamat. Rövid időre lesz egy jó pajtásom, ki elkísér kirándulásomban s segítségemre lesz apát kimozdítani a szobából.

És ott azonnal az asztalnál, mielőtt a fehér terítőt leszedték volna, kieszeltek egy érdekes, kalandos tervet. Kibérlik a Balaton partján ácsorgó hajók egyikét és egyedül, teljesen egyedül kirándulást tesznek a másik partra, Tihanyba.

Ott fognak vacsorálni a romek közt

s csak éjfélkor térnek ismét vissza Fűredre.

Ebédutánra tervezték a kirándulást. Együtt mentek föl a szálló lépcsőin. Mikor elváltak egymástól, a leány még utána kiáltott a fő fiának.

— Vendéget is viszek magammal. Talán még emlékszel Magdára. Ő is itt van. Etesalom magammal.

— Azt a fehér arcu leányt?

— Akibe majdnem szerelmes lettem az elmúlt nyáron...

A leány már régen eltűnt a fogadói szobák egyikében. A férfi egyedül állt az üveges folyosón. Az ablakon át, a napsugaras levegőn keresztül, elnézett a távolba, miközben arra a leányra gondolt, kit unokánövéré futólag említett előtte. Abáziában ismerkedett meg vele az emul nyáron. Bájos leány, esupa lemondás, egyszerűség a fiataleág varázsával. Egy héten át volt hü kísérlője, a második héten már megszökött az adriai partokról, meg érezte, ha tovább is marad, soha sem tud többé elszakadni attól az asszonytól. Szép leány, szegény-ségtől.

Már azt hitte, régen elfeledte Abbáziát a fehér arcu leánnyal együtt, amikor most hirtelenül előterem, aki elől egykor megfutamedott. Aztán a másik leányra.

Azonosítja magát tehát Szilágyi a volt nemzeti pártiakkal, hogy a pártkonferencia tartassék meg. Ámde nem hajlandó beérni azzal a mit terveznek, hogy tudniillik Falk nyilvánítsa ki, hogy szavait félremagyarászták, mert ő a kormánypárt tagjai közül senkit sem akart megbántani.

Kívánja Szilágyi a leghatározottabban azt is, hogy tisztáztassék a kérdés a tekintetben: ha vajjon a szabadelvű-párt maradt-e olyan, mint a milyen volt Bánffy alatt.

Erre nézve követeli, hogy maga a miniszterelnök tegyen félre nem értető enunciacziókat a nyilvánosság előtt, kifejtvén, hogy a disszidensek visszatérése dolgában mily megállapodások történtek és elmondván, hogy a disszidensek lényeges változtatásokat kötöttek ki maguknak a párt további irányára nézve. Vagyis követeli Szilágyi Falk Miksának a dezavválását a tekintetben, hogy a pártban változás nem történt és hogy csak numerikus nagybodásról lehet szó.

Ha, a menüiben a reparáció nem történik meg ilyenképen, úgy Szilágyi, — miként ezt a miniszterelnökkel a maga és a disszidensek nevében tudtatta, — el van határozva rá, hogy a dologból, tekintet nélkül Apponyiék magatartására, levonja a konzekvenciákat.

És mert hát Szilágyi tudvalevőleg nem ismeri a tréfát, a január 14 én este megtartandó szabadelvű-párti értekezlet igen érdekesnek ígérkezik. Széll Kázmán aligha fog kitérhetni Szilágyi Dzsó kivánságai elől, mert különben a disszidensek, — élükön Szilágyival kétségkívül azonnal elhagyják a pártot, a mi most, a választások előtt, ugyancsak kellemtelen volna Széllnek.

A Kínai zavarok.

— Távirati tudósítás. —

London, január 5.

A reggeli lapok jelentik Washingtonból tegnapi kelettel: Conger követ azt táviratozta a külügyminiszteriumnak, hogy a követek a kártérítések kérdésében folyó tárgyalásokban olyan pontra értek, a hol nincs többé kilátás a megegyezésre. A külügyminisztérium ennek következtében közvetlen tárgyalásokat kezdett az egyes kormányokkal.

Páris, január 5.

A Havas-ügynökség jelenti Pekingből tegnapi kelettel: A követek felszólították Csing herceget és Li-Hung-Csángot, hogy a hatalmasságok jegyzékét írják alá és valamennyi követnek küldjék el egy-egy példányban császári pecséttel ellátott elfogadó nyilatkozattal. A követek kijelentették, hogy Csing és Li-Hung Csáng a kért fölvilágosításokat csak ennek a formailitásnak az elintézése után fogják megkapni, a mivel a visszavonhatatlan feltételeket kivonják a megvitatás alól. A kiváut felvilágosításokat írásban kell kérniök, a választ pedig élő szóval kapják meg a legközelebbi összejövetelen, a melyre a követek meg fogják őket hívni.

London, jan. 5.

A Reuter-ügynökségnek Sanghájából legjobb forrásból jelentik mai kelettel: A franciák az esetben, ha a kínai udvar arra határozza el magát, hogy Csengfuba megy, Tonkingből szárazföldi uton csapatokat szándékoznak kiküldeni.

POLITIKAI HÍREK.

A fiumei kérdés. Fiuméből jelentik, hogy a rappresentanza megválasztása még e hó 20 ika és 26 ika között fog megtörténni. Az autonomista-párt közvetlenül a választások előtt nagy pártgyűlést tart és abban proklamálni fogja azt a programot, amely alapja lesz majd a kormány és a fiumeiek közti konfliktus végleges rendezésének. Az ujonnan megválasztandó podesztá e prog-

ramm alapján le fogja tenni az az esküt, a melyet a magyar törvények értelmében tőle követelnek és a melyet Mayländer kőtizben megtagadott.

A mosonvármegyei főispánvá. Gróf Pálffy Daun mosonvármegyei főispán elhagyja az állását és eddig beszéltek arról, hogy az utódja gróf Batthyány Tivadár lesz. Batthyáynak tényleg föl is ajánlotta a miniszterelnök ezt az állást, de ő nem reájtál rá s így most mint főispánjelöltet emlegetik dr. Reiter Jánost, Goda Bélát és Simon Ödönt.

KARCZOLATOK.

A burok nyakra-főre aratják a diadalt. Milyen gondolkozóba ejti ez az angolokat, hogy mit csináljanak.

Azon gondolkoznak, hogy talán most már szoknyás hősből kellene sereget szervezni. Hátha többet érnének a szoknyás hősök, mint a mai — szoknyahősök.

Ketteler gyilkosát lefejezték Pekingben. Hanem azért a fejtelenségek még nem értek véget Kinában.

A sör árát a gyárosok felakarják emelni.

A sör ivók ezen valósággal el sörnyülködtek.

Egyes helyeken Silveszter éjjelén kezdtek a népszámlálást.

No pedig akkor nagyon sok ember nem volt beszámítható állapotban.

Az angol katonák eldobálják a fegyvereiket.

No ezen könnyű segíteni. Mézeskalácsból kell nekik fegyvereket küldeni. Azokat majd nem dobálják el, hanem — megeszik.

A jó burok biznak a közmondás igazságában.

Minden jó, ha a vége jó.

gondolt, aki a fővárosban vár rá: palotában lakik s fogaton jár.

Délben indulásra készen állott a széles hátú, fehér, könnyű hajó. Zugott, bögött a gép. Hatalmasan megrakták a kazánt. A kerek-lapátok meg-megmozdultak a vizen.

Nemsokára megérkezett a két leány. A férfi csak az egyiket látta. A fehér arcú, akivel oly sok szép órát, napot töltött el Abbázában s kit végül oly csunyán, minden bruszó nélkül elhagyott. A leány is felismerte a férfit. Pipacsvörös lett, mikor a kezét nyújtotta. A férfi nem bocsátotta el azonnal a forró, kicsi kezét. Kereste a leány tekintetét s mikor az leküzdötte leányos félénkségét s reá emelte szeméit, beszélni kezdett neki a multról.

— Emlékszik arra az ibolya csokorra, melyet Abbázában együtt szedtünk...?

Élénken emlékezett. A lelkébe volt beletemetve annak az egész hétnek az összes emléke. Nála sokkal nehezebben ment a feledés.

— Azok a napok kedvesek előttem — mondta a leány.

Több szót nem is váltottak. Elvették a kirándulás örömét. Tibanyban megnézték a romokat, majd megvacsoráztak.

Este tértek vissza. A két leány be ment a szalonba, a férfi pedig fönn maradt a fődélzetben.

Odadólt a gépház oldalához. Sisteregetek, kattogtak a hatalmas kerekek és zugott, bögött a jól befűtött gép. A széles fekete kerékezőj reá tapadt a kerekekre s számtalan kisebb nagyobb gépkerek együtt forgott keringett sebesen.

A férfi a csillagos eget bámulta. Erős küzködés folyt a lelkében. A két leányra gondolt. A szegényre, aki lent fekszik a szalonban a hajó fenekén, meg a vagyonsora, a ki a fővárosban vár reá. És úgy érezte, hogy amaz minden vagyona mellett is idegen lelkének, amig emezt óhajtja, kívánja. Pedig tegnap még káprázatosan szép mesét szőtt magának a jövőről. Gazdag, hatalmas akart lenni és nyugtalanul kereste az utat, a melyre célját elérheti. S ma ismét érzi azt az örök igazságot, hogy a legnagyobb hatalomnál értékesebb egy pillanatnyi boldogság, egy csók, két karnak az ölelése. Az a harc, a küzködés; ez a megelégedés, a nyugalom.

A lépcsőkön léptek zaja hallatszott. Csendesesen, elgondolkozva, imbolygó léptekkel lépett ki a homályos fődélre a leány. Éppen a férfi előtt állott meg. Megriadt a nem remélt találkozástól. Hirtelen vissza akart fordulni, da a férfi visszatartotta.

— Kíván valamit?

A leány a fejét rázta.

— Lenn nagyon meleg van, a friss levegőre jöttem.

Rövid szünet következett. Az utolsó küzdelmet vívta a férfi. De az csak egy pillanatig tartott, aztán odafordult a leányhoz.

— Magda...

A leány megriadt a lépcsők f. lé.

— Mit kíván?

A férfi a keze után nyult a leáynak.

— Nem akarom, hogy többé elváljunk. Akarom, hogy velem jöjjön.

Magda hallgatott Szive majd megszakadt a boldogságtól. Keblén öszébb vonta vékony kabátját. Aitól tartott, hogy szive hangos dobogása árulója lesz.

A férfi a leány elé állt. A tekintetét kereste, hogy abból olvassa ki, a mit a lelke érez, da a mit leányos tartózkodásában nem mert kimondani.

— Szeret, szeretsz...?

A férfi kérő, könyörgő, követelő hangjára a leány felemelte fejét. Visszanézett a férfira s mintha esküt tenne mondá: — Veled megyek...

A másik pillanatban eltűnt a férfi elől. Hirtelen, nesztelenül, mint egy árnyék. Elmenekült a hajó fenekére. A férfi lelke tele volt boldogsággal. Megtalálta az élet igazi célját s azzal a nyugalmat.

VIDÉK.

Szórakozott menyasszony. Kellemetlen dolog a hivatalos kíváncsiság. De a hivatalos kíváncsiságok között a legveszedelmesebb a magyar királyi anyakönyvvezetők, kik persze hivatalból, a legtitkosabb dolgokról is kivallatják az embert. Bizony gyakran zavarba ejtik vele füleit, különösen a női nemhez tartozókat és ugyancsak vigyázni kell a nyelvre, hogy okosan feleljen a kérdésekre. Aki szórakozik, annak könnyen tragikussá válhat az anyakönyvvezető kíváncsisága. Így járt minap a szegedi anyakönyvvezető előtt egy tizenhétéves leány. Irult pírú't szegényke a násznép előtt, gömbölyű kis orcája csupa tűz volt már a sok pirtól, de az anyakönyvvezető még mindig kérdezett, még mindig nem adta ki a magyar királyi áldást. A gyermekasszony már alig értette a kérdéseket, kétszer is ismételni kellett az anyakönyvvezetőnek a szavait és ha felelt, olyan ijedősen, olyan szepegve szólt, mintha maga is félne a saját hangjától. Egyszerre csak a következő kérdést intézte hozzá az anyakönyvvezető:

— A gyámja?

A menyasszony irult-pírú't. Mást értett, mint amit az anyakönyvvezető kérdezett és majd elsüllyedt zavarában:

— Nem leányom, hanem kis fiam van! — felelt szinte öntudatlanul a megdöbbentően szórakozott menyasszony. A násznép hangosan ohózott, hangosan sópánkodott, az örömanya elájult, az örömapa tragikus apává változott. — A vőlegény pedig egy pillanat alatt eltűnt, mintha a föld nyelte volna el.

Szerencsétlenül járt munkás. Nagyváradról írják: Szerencsétlen véget ért tegnapelőtt Nagy Lajos gázgyári munkás, aki a légszuszogásban mint fűtő volt alkalmazva. Nagy Lajos éppen a tüzet akarta élesíteni s e végből egy vasdarabot húzott nagy erővel, mely nem engedett. Végre hosszas erőfeszítés után a vasdarab engedett s ez okozta hirtelen halálát. A szerencsétlenül járt fűtő özvegyet és négy kis gyermeket hagyott hátra, kik azonban szerencsére nem maradnak minden segítség nélkül, mert Nagy Lajos az osztrák baleset biztosító társaságnál 1440 koronára volt biztosítva s az intézet előzékenyen tudatta a szerencsétlenül járt özvegygyel, hogy a biztosított összeget kifizeti.

Megfagyott család.

A vihar áldozatai.

— Saját tudósítónktól. —

Erdély északkeleti részéből most kapunk tudósítást azokról a nagy szerencsétlenségekről, a melyeket a folyó év első és második napján a hó és szélvihar idézett elő. A vihar, mint tudósítónk írja, leginkább Csikmegyében okozott nagy szerencsétlenséget, hol több emberélet is esett áldozatul. Tegnapelőtt a tölgyesi szakadásban egy öt tagu családot találtak megfagyva.

Bán Ferencz és családja voltak a megfagyottak, kik egész nyáron Romániában dolgoztak és most tértek onnan vissza kocsin. Utközben elérte őket a hóvihar s amint a hegyen keresztül leereszkedtek, kocsival együtt

belefordultak egy vizmosásba, honnan nem bírtak többet kiszabadulni és ott fagytak meg valamennyien. Tegnapelőtt találtak rájuk, még pedig úgy, hogy a kocsi elé fogott lovak maradványain a farkasok lakmároztek. Az emberi hullákhoz nem férhettek, mert azok a fölborult kocsi alá voltak temetve. Az áldozatokat beszállították Ditróra, hol eltemetésük iránt intézkedtek.

A másik szerencsétlenség Remete közelében történt. — Négy remetei lakos: László András, Bördő Simon, Sutyera Áron és Sipos Orbán szegény munkás emberek estek a viharnak áldozatul. Ezek még szilveszter napján kimentek az erdőbe tüzelőfáért, ott lepte meg őket a vihar s miután nem győzték annak végét várni, este indultak hazafelé. A sötétség azonban meglepte őket és valamennyien elpuztultak. Eddig csak Sutyera Áron holttestét tudták föltalálni az erdő szélén egy hasadékban.

A többiekét még hó fűdi valahol s valószínű, hogy csak a hóolvadás után kerülnek elő. Hozzá tartozóik már mindenfelé keresték őket, de a szakadékokat senki sem meri megközelíteni, mert eddig onnan senki sem került elő élve. Egyes helyeken az alacsonyabb házakat teljesen eltemette a hó, úgy annyira, hogy a bentlakóknak úgy kellett utat vájni ki a hóból. A lakosság között leirhatatlan az inség, mert a nagy havazás miatt a fákat sem bírják szállítani, a miből eddig mégis csak kerestek valamit.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Azon élvezet cikket képez (Távirati tudósítás.) Minap a budapesti törvényezék felelőbírói tanácsa megemmisített egy büntető járásbírói ítéletet, melynek alapján a vádlott 2 forint értéken alóli szén lopása miatt lopás vétsége címén elítélték és kimondta, hogy a szén élvezeti cikket képezvén, a 2 forint értéken alóli szén lopásra tulajdon elleni kihágást állapít meg.

§ **Megszűnt csőd.** A debreczeni m. kir. törvényezék mint csődbíróság vagydon bukott Jeney Gyula debreczeni kereskedő ellen megnyitott csődöt, a tömegvagydon vég felosztása következtében, utóbb hozott végzésével megszüntette.

§ **A gróf Hadik gyermekek megmérgezése.** (Fővárosi tudósítónktól.) Gróf Hadik János három gyermeke 1898. október 13-án mérgezési tünetek között megbetegedett és kettő közülük másod, illetve harmadnapon meghalt. Az orvosi vélemények növényi eredetű szivmereg okozta mérgezést konstatáltak. A mérgezős gyanúja a grófi kastély kulcsárnője, H. Laura ellen irányult, a kit a bíróság később le is tartóztatott. Dr. Felletar Emil országos bírósági vegyész azonban, aki vegyi vizsgálat alá vette az elhalt gyermekek tetemének egyes részeit, igen terjedelmes és indokolt véleményében kimutatta, hogy a grófi gyermekek nem növényi méreg beadása következtében, ha-

nem ragadós köröm és szájfájásban szenvedő tehenek tejének élvezete okozta fertőző kórtan betegedtek meg, illetve haltak el. Minthogy a felülvéleményezésre felkért igazságügyi orvosi tanács is az országos bírósági vegyész véleményéhez csatlakozott, H. Laurát még 1899. október havában szabadlára helyezték, a beregzászi királyi törvényszék vád tanácsa pedig 1900. április havában megszüntette ellene a további eljárást. Ezt a megszüntető határozatot a kassai kir. ítélőtábla jogerős határozattal megszüntette.

§ **A védettjét cserbenhagyó védő büntetése.** (Távirati tudósítás.) A budapesti kir. büntető törvényezék 62243/1900. B. sz. s. a következő végzést hozta. A mai napra kitűzött főtárgyalás elnapoltatik és a védő az e főtárgyalás kitűzése folytán felmerült 10 korona 80 fillér költségek megfizetésében 15 nap és költsémbeli végrehajtás terhe alatt a m. kir. állambíróstár részére elmarasztaltatik. — Az ítéletről a budapesti ügyvédi kamara tudomásvétel végett értesítettik.

A szülők megkövezik gyermeküket.

Büntetés Montenegroban.

— Saját tudósítónktól. —

A montenegrói btk. értelmében nőknél nem alkalmazták a halálbüntetést, hanem életfogytiglami szabadságvesztés büntetés lépett ennek helyébe. Előbb, még e században is, agyonkövezték a nőket a szemérem elleni botlásoknál. Ily esetekben saját szülőik dobták rájuk az első követ. Testi fenyítéket csak a lopásnál alkalmaznak és ez azt eredményezte, hogy lopás alig fordul többé elő.

A mellék büntetések között van az újabb házasságra lépéstől való eltiltás. Az ittasságban elkövetett bűncselekmény a megállapított büntetés felével büntetetik. Ha a montenegróit lábbal meglövik vagy a pipaszárral megverik és ezáltal megsértesítik és ez az e miatt való felháborodásában a tettest azonnal az első órón belül megöli, e miatt büntetés nélkül marad.

Ha rágalmazás esetében a tettes nem bizonyíttatja be állításának valódiságát, az a büntetés mendandó ki ellene, melyet a sértett szenvedett volna abban az esetben, ha bűnösnek találtatott volna. A ki fogvert lop. az bottal 100 ütést kap, lovak, orók, marhák és méhkasok lopása 50 ütéssel, egyéb tárgyak lopása 20 ütés eltoroltatik meg. A harmadik lopás halállal büntetetik. A nőnek saját térje ellen elkövetett lopása a két első esetben szabad ágvesszéssel, a harmadik esetben azonban testi fenyítéssel és válással büntetetik.

Intentiszteletre szánt tárgyaknak és országos munitiónak lopása halállal büntetetik. A halálbüntetést többnyire agyonlövással hajják végre, becstelenségi büntetéseknel azonban lövél általi halál. A cselekmény elkövetése közben tetten ért tolvajt szabad

agyonlőni, a ki azonban ártatlant öl meg, az mint gyilkos vonatik felelőségre. Szándékos gyújtogatás halállal büntetetik.

A bűnpártolót az a büntetés sújtja, a melylyel a pártoltnak cselekményét büntetik, a gyilkos bűnpártolója tehát halállal büntetődik. Azt is bűnpártolónak tekintik, a ki valamely ámulót vagy gyilkost fel nem jelent. A ki valamely peres ügyben a bírónak ajándékot ad vagy ígér, az azonnal pervesztésnek nyilvánítandó és minden kínált vagy adott aranyért egy heti fogházzal büntetendő.

SZÍNHÁZ.

Buborékok. Igen sokszor hangzottunk már, hogy a magyar színházak műsorának fő erősségeit ma is épűgy, mint régebben a Csiky féle színművek képezik, melyek iránt a közönség érdeklődése sohasem csökken s melyeknél hálásabb feladat nem kínálkozik egy ambiciózus színész számára. A tegnap esti újból fényesen beigazolta fenti állításukat. — A zord idő nem riasztotta vissza a közönséget attól, hogy magának egy kellemes estét szerezzen, a máskor oly üres padok zsúfolásig megteltek a Buborékok előadására s elértük végre egy oly estét, melyen úgy a nézők, mint a színészek egymással meglehetősen távozhattak a színházból. Az előadás nagyon jó volt, úgy hogy egy-két kisebb balasettől eltekintve, pl.: hogy az első felvonás végétől a kurtinához egy kissé elmerengett s elfelejtette a függőnyt lebecsátani, lényeges kifogást nem emelhetünk ellene. Az előadást különben Kiss Ión és Nagy Gyula dominálták pompás, discret játékkal, ugyancsak megérdemelve a közönség zajos tapsait, melyek nyílt jelenésekben is hősiességgel hangzottak feljűk. A többi szereplőkről, Halmi Margitról, Fái Flóráról, Komjáttyról, Szathmáryról és Tanayról is csak jót mondhatunk.

A polgári kör táncszáma

Debreczen, január 6.

A debreczeni polgári kör táncszámai rendezésén kitűnően sikerülnek. Pompás, igazi magyaros mulatságok ezek, ahová örömmel vágyik mindenki, mert kedves szórakozás vár rá.

A polgári kör tegnap esti táncszáma is ilyen volt. A Bika szálloda díszterme egészen megtelt. Társadalmi életünk kitűnőségei közül is számosan jelentek meg, hogy gyönyörűséget szerezzenek maguknak a kedves, mulató társaság közt. Ott láttuk többek közt: Gróf Degenfeld József főispánt, Komlóssy Arthur főjegyzőt, polgármester helyettesét, Abraham László tisztifőjegyzőt, Vecsey Imre tb. főjegyzőt, Oláh Károly és Király Gyula tanácsnokokat stb.

A táncszámon már az első négyest száznál több pár tánczolta. Tudósítunk a megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban állította össze:

Névsor:

A kitűnően sikerült mulatság ismét meghozta a Polgári körnek az erkölcsi s anyagi diadalt is.

Urasszonyok:

Ókrös Istvánné, Teremi Gáborné, Szilágyi Imréné, Katona Józsefné, Vértessy Istvánné, Kiss Ferenczné, Kovács Józsefné, Birinyi Lajosné, Dávid Istvánné, Balogh Istvánné, Gyöffy Ferenczné, Zöld Mihályné, Németh Gáborné, Deák Józsefné, Harsányi Andrásné, Katona Józsefné, Kiss Mihályné, Balogh Jánosné, öz. Szűts Gáborné, Szabó Istvánné, Tóth Józsefné, Ujváry Gáborné, Nosztrai Istvánné, Szathmáry Istvánné, Faragó Andrásné, Papp Andrásné, Koroknai Lajosné, Kovács Mihályné, öz. Kovács Mihályné, Nagy Istvánné, Nagy Sándorné, Kék Sándorné, Veres Mihályné, Bihari Istvánné, Gyarmathy Jánosné, Kovács Ferenczné, Szentesy Jánosné, Soltész Istvánné, Sass Józsefné, Balogh Istvánné, öz. Veszprény Istvánné, öz. Daku Jánosné, Hornyák Andrásné, Bálint Józsefné, Kovács Jánosné, Vásáry Antráné, öz. Lipthay Gáborné, Szegedy Dánielné, Nagy Mihályné, Nagy Sándorné, Horváth Istvánné, Horváth Jánosné, Biczó Gyuláné, Szele Lajosné, Nagy Lajosné, Katona Imréné, öz. Egri Mihályné, Egri Józsefné, Tóth Mihályné, Nemes Gáborné, Polgári Mártonné, Kolláth Sándorné, Birinyi Imréné, Nagy Józsefné, Rácz Sámuelné, Vértessy Istvánné, Kovács Jánosné, Bácsi Andrásné, Telki Mátyásné, Izra Jánosné, Katona Józsefné, Kormos Mihályné, Biró Jánosné, Szabó Istvánné, Kiss Miklósné, Balogh Istvánné, Báthory Józsefné, öz. Balogh Istvánné.

Kisasszonyok:

Ókrös Erzsike, Jambor Mariska, Teremi Juliiska, Szilágyi Erzsike, Katona Mariska, Vértessy Esztike, Kovács Erzsike, Birinyi Zsuzsika, Birinyi Erzsike, Szabó Esztike, Balogh Esztike, Zöld Mariska, Deák Juliiska, Deák Esztike, Harsányi Juliiska, Kiss Mariska, Balogh Esztike, Sűcs Esztike, Szabó Erzsike, Tóth Juliiska, Ujváry Juliiska, Nosztrai Mariska, Szathmári Erzsike, Faragó Erzsike, Koroknai Pirokska, Koroknai Róza, Kovács Juliiska, Kovács Mariska, Vilmányi Juliiska, Kecskés Rózsika, Kék Rózsika, Bihari Mariska, Veres Juliiska, Varjas Esztike, Kovács Juliiska, Sass Mariska (Hosszu Pályi), Balogh Erzsike, Daku Rózsika, Hornyák Juliiska, Bálint Mariska, Kovács Katizza, Vásáry Erzsike, Szegedi Mariska, Nagy Juliiska, Nagy Mariska, Nagy Erzsike, Horváth Ida, Szele Juliiska, Katona Erzsike, Nagy Róza, Egri Erzsike, Tóth Erzsike, Tóth Juliiska, Nemes Róza, Polgár Esztike, Polgár Erzsike, Király Juliiska, Birinyi Mariska, Nagy Emma, Nagy Margit, Rácz Mariska, Vértessy Ilona, Kovács Juliiska, Bácsi Erzsike, Telki Rózsika, Vágó Amália (Bihar-Udvári) Kormos Emma, Vágó Erzsike, Szabó Emma, Kiss Esztike, Tóth Zsuzsika, Balogh Margit, Báthory Mariska, Balogh Róza.

ÚJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek.** Ma, vasárnap az egyes templomban a következő sorrendben tartják meg az istentiszteleteket: A nagytemplomban: Biró János s. lelkész. A kistemplomban: Kovács Zsigmond s. lelkész. Az új templomban: Mitrovics Gyula lelkész. Az ispotálytemplomban: K. Tóth Kálmán.

A róm. kath. templomban: reggel 7 ó. csendes misét mond Kovács József,

8 ó. gymn. ifjúság miséje, melyen az elemi iskolások is részt vesznek, 9 ó. nagy mise, tartja dr. Wolafka Nándor, utána prédikál dr. Wolafka Nándor, 3/4 11 ó. zárdai növendékek miséje, 1/2 12 ó. csendes misét mond Szóke János. Délután 3 ó. litánia, tartja Szabó István, 4 ó. rózaafüzér ájtatosság prédikációval, körmenettel, tartja dr. Wolafka Nándor.

A görög katolikusoknál a Szapannos u. 25. sz. a. kápolnában: Reggel fél 7 órakor utrenye, délelőtt 9 órakor szent. mise, d. u. 3 órakor vespernye. Éjfel 12 órakor karácsony éji ájtatosság.

* **Hymen rózsalánczát** a múlt hónapban ötvenegy pár vette fel Debreczenben. — Ezek közül 31 pár ev. ref. vallású, 3 pár róm. kath. vallású, 5 pár israelita, vegyes 12 pár.

* **Debreczen város egészségügye.** Dr. Sárváry Gyula, Debreczen város tisztifőorvosa a közigazgatási bizottság tegnapi ülése elé a következő jelentést terjesztette: „A közegészségügyi viszonyok december hónapban még kedvezőbbek voltak, mint az ezt megelőző hónapban, mert úgy heveny fertőző kórok, mint más betegségek is még kevesebb számmal fordultak elő és a halálozási százalék is igen kedvező volt. A megbetegedések leginkább a légző szervek hurutos és lobos bántalmaiból és torokgyulladásból állottak. Heveny fertőző betegségek közül szörványosan kanyaró, vörheny, bárány himlő, hasihagymáz, fültömrigylob és influenza esetek észleltek. Vörhenyben, roncsoló toroklobban és hasihagymázban egy-egy haláleset fordult elő.

* **Eljegyzés.** Benes Gyula debreczeni előnyösen ismert törekvő heates mester eljegyezte Miskolcra Bechtold Antal heates kedves leányát: Vilmát.

* **Népesedés.** December hó során 208 gyermek született Debreczenben. Ezek közül 109 fiú, 94 pedig leány. Az összes születettek közül 31 törvénytelen gyermek.

* **Kiss Áron lemondása.** Nem célunk ezen hírtünkkel felesleges ijedelmet okozni azok előtt, kik az ősz patriarkhát, közéletünk ezen általánosan tisztelt bajnokát — a főrendiháznak csak legközelebb is korelnökét, — a tiszteletnek és szeretetnek olyan meleg rajongásával veszik körül. Ellenkezőleg. Sietünk is a megnyugtatóssal, hogy a szeretve tisztelt ősz férfiú, akit Salamoni bölcsességgel és Mathuzsálemi korrall áldott meg a Gondviselés, nem a püspökségről, hanem a debreceui egyház presbiteriumának elnöki tisztségéről mondott le. Mert, mint ő hiszi, azon viszás helyzetnek, hogy egyházkerületi elnöki méltóságában egyidejűleg önmagának fellebb és alattvalója legyen, egyszer már véget kell vetni. — A reformált hívek seregében igen

3—5 óráig. Bairatkozások a szövetséget hivatali helyiségében (Piacz utca 6. sz., a kereskedelmi akadémia mellett) naponta a délelőtti órákban eszközölhetők.

TÁVIRATOK.

Uj főispánok.

Budapest, január 5. Beavatott körből jelentik, hogy Sopronmegye főispánjává gróf Széchenyi Emilt, Mosonmegye főispánjává pedig Nagy Jerő Vasvármegye főügyészét fogják kinevezni.

A pécsi borhamisítás.

Budapest, január 5. A régóta vajudó pécsi borhamisítás ügyében a belügyminiszter ma végre meghozta az ítéletet. Az ítélet három heti fogságot és négyezer korona pénzbírságot mér Engel Károlyra. Ezenkívül az egész hamisított borkészlet megsemmisítetik.

Az angolok újabb nagy veresége.

Fokváros, január 4. Kétszáz bur tegnap az Oranje folyó átvisszafele vette útját.

Gradoch, január 4. Williams ezredes január elsején Middleburgtól nyugatra néhány mértföldnyire megtámadott egy erős bur hadállást a kopjékon. Hadereje azonban nem volt elegendő arra, hogy az ellenséget állásából kiverje. Az angolok közül 5 ember esett el. Az éj folyamán az ellenség visszavonult Bethesda felé.

London, január 5. Fokvárosból jelentik, hogy az angol csapatok tegnap Fraserberg mellett roppant vereséget szenvedtek. A veszteség nagyságát még eddig nem tudták megállapítani, vagy ami valószínűbb, nem merik bevallani.

London, január 5. Késő éjjel érkezett távirat szerint az angolok Fraserberg melletti veresége még nagyobb, mintsem eleinte hitték. Az angol csapatok minden lövészerüket elvesztették s vad futásban kerestek menedéket. A halottak és sebesültek száma igen nagy. Kétszáz katona bur fogságba került. A burkat maga Botha tábornok, a főhadvezér vezette.

Zendülés a hajón.

London, jan. 5. A Reuter-ügynökségnek jelentik Beirából tegnapi kelettel: A He zog gőzhajó 136 szomalival és abesszinival, a kiket a rhodesiai bányák számára felfogadtak, ideérkezett. Minthogy a hajó fűtői utközben azt mondták ezeknek az embereknek, hogy a városban dolgozniok kell, nem akartak partra szállni. A felügyelők két portugál rendőrt hívtak a hajóra, hogy a főcinkosokat tartóztassák le. A szomalik és abessziniaiak a rendőröket is

bántalmazták, mire nagy csapat rendőr jelent meg a hajó földézetén, a hol kemény dulakodásra került a dolog. A benszülöttek eltorlaszolták magukat a hajó elő részén és csak több órai harc után sikerült a rendőrségnek portugál katonák és a hajó utassai segítségével elfojtani a zendülést. — Egy szomalit megöltek és 26-ot megsebesítettek. 50 angol még a hajón van, de a többi a tengerbe ugrott és eltűnt. Kilencz rendőr megsebesült.

Öngyilkos szerelő.

Budapest, január 5. Sipos János pajsi születésű harminczkét esztendőes szerelő tegnap délelőtt öngyilkos lett. Peterdi utca 32. számú lakásán, miközben felesége hazulról eltávozott, forgópisztolylyal mellbe lőtte magát. A lövés olyan súlyos sebet ejtett rajta, hogy állapota életveszélyes. A mentők Rókus-kórházba szállították. Tettének okáról az öngyilkos minden fölvilágosítást tagadott, de az állapota sem olyan, hogy részletesebben ki lehetne halgatni.

VEGYES.

A népszámlálás humora. Kecskeméten egy csinos, kikapós mindenek láány népszámláló lapján, arra a kérdésre, hogy van-e mellékjövendelme, ez a válasz olvasható: „mellékkeresete csak ritkán, ha olykor kimenője akad.” Szegeden egy paraszt arra a kérdésre, hogy valami idegbetegség van-e s hogy családjában ilyen betegség előfordult-e, ezt írta: „Idáig semminemű nehéz nyavalya nem gyötört, tébolyodott sem voltam, úgy az apámnak, mint a nagyapámnak, az Isten nyugosztalja, helyös esze volt, csak én bennem volt némi bolondéria, mikor egyszer a komámnak váltót irtam alá.”

37 650 cigaretta a hadiflákknak. Ferencz Ferdinánd főherczeg trónörökös a Kinában levő osztrák-magyar különítmény legénységének 37.650 cigarettát ajándékozott. Aki tudja, hogy a katonák, kivált a mi bakáink, mennyire szeretik a cigarettát, elképzeli, milyen örömet fog okozni a főherczeg ajándéka a távol keleten hadakozó legénységnek.

Négerdivat. Egy angol hajóskapitány, a ki a santa cruzi szigetek között utazott, arra a kellemetlen fölfedezésre jött, hogy az egyik szigetre kitűzött lobogót valaki ellopta. Azonnal elrendelte a matrózoknak, hogy kerítsék kézre a tettest, a mi hamarosan sikerült is. Egy „piruló” néger hölgyet vezettek a szögoru kapitány elé. A fekete szépséget ugyanis elbájolta a tarka angol lobogó s ruhát csinált magának belőle.

Fejtörő.

Mi ez?

Kettő T A Irén.

Lapunkban legutóbb közölt talány megfejtése: Számtani feladvány. Helyesen fejtették meg: Szekeres Béla, Tóth Aurél, Borus Imre, Csépes Olga és Béla, Batizi Évike, Libera Árpád, Lipeki Gábor, Méner

Károly, Poór Antal, Kiss Béla, Kovács Gábor, Engelmann József, Klein Sándor, Róspásky Aurél és Joó Ferencz. Nyertes Poór Antal.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Rozsdatisztítás. Az aczél- és vastárgyakon képződő rozsdát a következő szerrel lehet letisztítani, ha még nem régi a rozsdafolt: egy parafadugót olajba mártunk és ezzel jól ledörzsöljük a rozsdát. Ha már régebbi a folt, akkor agyagot és kénvirágot olajjal péppé keverünk és rákenjük. Egy két óra múlva puha bórdarabbal fényesre dörzsöljük.

Nyálkás bor. Ha a bor nyálkásodása még nem haladt nagyon előre, ezt gyakran úgy szüntethetjük meg, hogy a bort más hordóba fejtjük le és gondoskodunk arról, hogy emellett erősen érintkezze a levegő-gövel, azaz hogy vegyüljön is vele. Oly bornál, melynél e hiba már előrehaladt, a bajon leginkább úgy segíthetünk, ha azt tanninnal erősen szepítjük.

Közönség köréből.

Akik levélszekrényt kérnek.

Évek óta van már a Czegléd-utca végén Czegléd József üzletében levéjegy eladás, de nincs ott postaszekrény, úgy hogy nekünk, a környék lakóinak hosszú utat kell magtennünk, ha leveleinket postaszekrénybe akarjuk dobni.

A Czegléd utca végén lakó gazdák, iparosok nevében kérjük a postahivatalt, gondoljon reánk is s ha már levéjegyeket árusítanak kizelünkben, legalább legyen levélszekrényünk is.

Tisztelettel:

Több gazdálkodó és iparos.

MULATTATÓ.

Czigánybölcseesség.

Tanító: Mondd meg more, melyiket becsülöd többre, a napot-e, vagy a holdat? More: A holdat. — Csókulom kezsit. Tanító: És miért? More: Mert nappal ugyanis világos van.

Monolog.

Annuska (fagyaltot szürcsölve): Mindig azt hallow, hogy a hideg annyi keserűséget szerez az embereknek, pedig a fagyalt milyen édes!

CSARNOK.

Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

(Folytatás.)

Darinkainének végtelenül jól esett ez a nyilatkozat. Mindazonáltal kimondta, ami a szívében feküdt. Még így is aggodalmaskodott.

— Az én véleményem szerint nem kellett volna önnek addig távoznia, amíg Dérczi Béla előbb a nejét olúzte.

— Asszonyom! Én az én utasítása szerint mindent megtettem. Aggodalomra, biztosítom, niacszen semmi ok.

Ebben a pillanatban annak a háznak a kapuja, ahol Dérczi Béla lakott, újból kinyitott és egy kendőbe burkolt nő lépett ki rajta.

— Nézza csak, nagyságos asszonyom! — mondta Hadák a kapu felé mutatva. — Látja ki jött ki?... Dércziné az!...

— Csakugyan! Tehát s került! Vajjon hová megy?

— És ön törődik vele, nagyságos asszonyom?

— Igaza van! Többé semmi közöm hozzá. Tervem sikerült s ez a fő. Szavamnak ura leszek. Jöjjön Hadák, kísérem haza s átadom az ön megérdemelt aranyát.

Sietve tettek meg az utat. Darinkainé már alig várta, hogy hazaérkezzenek. Di dergett, fájt, de boldogsággal töltötte el az a tud t, hogy terve fényesen sikerült. Mikor hazaértek, a palota jó meleg szobáiban fényárván uszott minden. Talpon volt a cselédesség is. Darinkainé, smint fényes szobájába lépett, hirtelen elgondolta:

— Ezt a csendességet rövidesen vidám mulatság zaja váltja fel. Itt lesz Dérczi Béla. Az enyém lesz, örökre az enyém.

Azután kiolvasta az aranyakat Hadáknak, aki látható örömmel zsebelte be azokat. Udvariasan köszönt s mint aki jól végezte dolgát, sietve távozott.

Darinkainé becsengette a szobaleányt. Theát rendelt magának. Nem telt bele egy jó negyedóra, éppen mikor forró theáját szűrösölg tte az ördögi lelkü szép asszony, jelentették neki, hogy egy cselédleány akar vele sürgősen beszélni. Darinkainé mindjárt tudta, hogy ez a leány nem lehet más, mint a Dérczi Béla cselédje s ki is adta az utasítást, hogy bocsássák be.

Darinkainé boldogan várt a leányra. Ez is jó hírrel jött. Ez a nap meghozta az ő örömet, üdvét, minden reményét.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, vasárnap két előadás:
délután 3 órakor félhelyárral:

BOCCACCIO.

Nagy operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletszűnetben:

QUASIMODÓ

a notre-damei templom harangozója.

Regényes színmű.

S Z E M É L Y E K:

Cervaise Chate Fleurie — Breznay A.
Feurette, Gervaise gyermeke Bartha Rózsika
Guillamue Lonjuei, cigányvajda Csátár Gy.
Don Claude Frollo, vérbíró — Tanay Fr.
Quasimodo, harangozó az apá-
czáknál — — — Bartha I.
Chöbus de Chateupers — Odry A.
Andri Musinier, királyi kapitány Környei B.
Popin Sroullefon, koldus — Nagy Gyula.
Lamartin, korhely szabó — Bay L.
Emerálda — — — Fái Flóra.

Holnap, hétfőn „A” bérletben:

A szókimondó asszonyság.

Történeti vigjáték.

NYILTTÉR. *)

Az Augsburgi légszeszipar-társulatnak debreczeni légszeszgyár igazgatósága folyó hó 10-én megfogván szüntetni működését, fölkéri mindazokat, kiknek a társulat eliea valami követelésük vagy igényük van, hogy ennek érvényesítése végett folyó hó 10. napjának délutáni 5 órájáig jelentkezni sziveskedjenek, miután később bejelentendő igények csak a központból voluának elintézhettek.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Építkezéseket és tervezéseket

legkisebb építménytől a legmodernebb palotáig gyorsan és igen jutányos áron

kedvező fizetési feltételek mellett

eszközök. Sikerült kivitel, jó munka és becsületes eljárás is fog vezetni ezután is, mint eddig; a miről eddig létesített műveim: számos földszintes, emeletes; kétemeletes magán és középület; valamint eddigi tisztelt megbízóim a legilletékesebben nyilatkoznak.

Magamat a n. é. építető közönség b. figyelmébe ajánlván, maradtam eljes tisztelettel

Hegedüs István

építész.

Lakás és iroda: Debreczen. Csemete-u. 6. sz.

Alapított 1866-ban.

Fölkl József utóda
Neuhauser Károly

M. Á. V. pályabíró,
Debreczen, Piac-u. 81. sz. Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet mellett.

Ajánlja 34 év óta fennálló üzletét, ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, inga, fali és ébresztő órák

Zseborák 2 frt 50 krtól feljebb.
Inga órák 6 frttól
Ébresztő órák 2 frttól
Vasuti szolgálati órák 5 frtért.

Javításokat elvállal gyorsan és jutányosan.

Készít 1 évi jótállással.

Tanuló felvétetik.

Kiadó lakások.

Arany János-utcza 6. szám alatt két utcza lakosztály 1901. Május 1-től kiadó.

Az udvarban jó ivóvíz s a konyhákban vízvezeték van. Értekezhetni: az udvari keresztépületben levő tulajdonosnővel.

MIHALOVITS J. gyógyszerháza

a „Kigyó“-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcnak s nem rontja az arczbört. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizs porral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crème a Harmat szappannal együtt használva az arczbört üdév széppé teszi s megóvja a megráncozódástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsás s crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. (pamacsesal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajánlja továbbá következő arczporait:

BEHLINI FETTPOUDER (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill.

VELUTIN POUDER (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

Uj vaskereskedés.

Záborszky Lajos és Társa.

Piac-ntcza 65 sz. alatt a vármegyeház átellenében, — dusan felszerelt üzletükben legolcsóbb napi árban és felülmulhatatlan jó minőségben különösen ajánlják:

Secessiós és egyéb minőségű főzőedény.

Zsiros bódón. szenes vasaló, amerikai husvágó, francia kávéőrölő stb. háztartási cikkeit.

Alpaca, Pakfon, Britannia és Solingeni evőeszközök, konyha kések, bárdok és zsebkések

Hallfax. Kondor, Merkur és Lakson Hajnes korcsolyák, többféle Patent **Boxerek.**

kézműves szerszámok, épület és butor vasalások, Görléczek és forléczek

Szekértengely, rudvas, lemezek, kályhák, kályha elötétek, konyhák, üstök és

mindenféle gazdasági eszközeiket.

Üzletünk naponta esti 8 óráig, még a déli órákban is nyitva tartatik.

Apró hirdetések.

Díja: 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szög 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Egy jó házból való fiu szabó tanulónak felvétetik. Hatvan-utca 24.

5-600 korona évadékkal egy fiatal ember megfelelő állást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Két nagy utcái szoba, előszobával irodának vagy garçon lakásnak Csapó-u. elején kiadó.

Egy jó karban levő pedálos czimbalom eladó. Kut-utca 30.

Kandia-utca 7. sz. 10 évig adómentes és Teleky-u 7. számú házak eladók, esetleg kisebb ért elcserezhetők. Ért.: Czegléd-utca 11.

Gyárkémények, kazánbefalazások, gépalapok és mindenféle diszkóműves munkák valamint nedves falaknak, tökéletes szárazzá tételét jótállás mellett elvállalja Szathmári József építő mester Debreczen, Erzsébet-u 29 szám.

Dégenfeld-tér Kenyérpiacz 8. sz és Timár-utca 17. számú házak eladók vagy kisebbért elcserezhetők. Czim a kiadóhivatalban.

Ácsmeisteri vizsgára előkészít. Egy teljesen szakképzett ács-mester, aki a fővárosban nyert képesítési oklevelet és városunkban építkezéseknél az ácsmunkákat legnagyobb sikerrel végeztette. — Értekezhetni lehet Almássy Ferencz okl. ácsm. Széchényi-u. 36.

A ki olesó és inom szemüveget, vagy zwickert akar, ne vegyen addig míg **Fégl** Gyula órák és optikusnál meg nem nézte. Olesó zsebórák és ékszerek jótállás mellett. Törhetetlen óraüvegek darabja 50 kr. Üzlet: Corsó kávéházzal éppen szemben. Órák szemüvegek olesó és jó javítása.

Eladó nagy forgalmu helyen kovács műhelynek igen alkalmas ház olesóért eladó. Ugyanott egy üzlethelyiség, hentesnek, vagy fodrásznak igen jó helyen kiadó. Tulajdonos lakik: Salétrom-utca 2.

Egy két éves gyerek teljes ellátásra jutányos árért felvétetik. Eötvös utca 38. Utcái lakás.

Első debreceni ruggyanta és bélyegzőgyár és vésőműintézet

Kausz József
Kossuth-u 7.
Készít mindenféle bélyegzőket gyorsan pontosan és olcsón. Felszerelt bélyegző 2 kor.



Új varrógép és kerekpár műhely.
Elvállal mindennemű műszerészeti munkákat: Nikkelezést, Zománcozást, ugy mindennemű Villamos műszereket, valamint Feszmérőket (Manometor.) Szigeti József műszerész, Piacz-utca 58., Bank-palota.

Téli blouzek velez és flanelből fel-fűző olesó árban be-
szerezhető. **Marion** gyula férfi és női divat-üzletében, Bika szálloda mellett.

Köhögés ellen Permeteffi ezukorka Borssy ezukrázdába kapható egy doboz 20 fillér.

Órás tanulónak egy jó családból való fiu felvétetik Szöllősy György órásüzletébe.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy üzlethelyiségemet **1900. október 29-én** A Simonffy-utcai városi bérházba a saroktól 2-ik bolt helyeztem át.
Az őszi és téli idényre érkezett nagyválasztéku divatos bel és külföldi gyapjuszöveteket, színes atlasz és adriákat, valamint őszi és téli maradék öltöny szöveteket rendkívül olcsó árak mellett árusítom.

KLEIN JAKAB
POSZTÓKERESKEDŐ

900 szál tölgyfa

különböző hosszú és vastagságban; jóminőségű tűzifák u. m.: hasított tölgy házhoz szállítva 10 frt. botfák vargafa ölenként házhoz szállítva 12 frt és jóminőségű 200 métermázsa vágott cser-eiadók.

Értekezhetui: III. Honvéd-utca 62.

**„ELITE“
fényirda**
Debreczen, Piacz-u. 81.
Bankpalotával szemben.

Ujonnán berendezett,
a mai kor tehniká legmagasabb vívmányaival.
**Gyönyörű képek!
Méltányos árak!**

**Csak 40 fillérért már
1901 Január hó 12-én
10.000 kor.
1000, 500, stb. stb.
ÖSSZESEN 1311 NYEREMÉNY NYERHETŐ,
a DIAK-OTTHON-SORSJÁTEKBAN
SORSJEGYEK MINDENÜTT KAPHATÓK.**

FÖLDVÁRY L. első debreczeni mechanikai és phisikai készülékek és elektrotechnikai gépgyártási műhelye. Kossuth-utca 15. szám, az udvarban.

Készíték: villamos világítási, dinamó- és elektro-motorokat, villanyozó gépeket, orvosi műszereket és phisikai tan-szereket.

Elvállalok: telefonok és házi sürgönyök készítését másfélévi jótállás mellett; ahol már bevan rendezve, a ke-zelést előfizetés mellett olesó áron

elvállalom Továbbá — minden e szakmába vágó dolgok ugymint: kerékpárok, zene-automaták, pénzautomaták, varró, számozó-, billard-számozó és írógépek javítását és kezelését, valamint mindenféle gépekhez új részek készítését is, jutányos árak mellett szakszerű kivitelben.

